

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 200 (10558)

СУББОТА

7

ОКТЯБРЯ

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

50 лет СССР

5 октября в Москве завершила работу международная встреча общественности, посвященная 50-летию образования СССР. Представители 70 стран в своих выступлениях говорили о роли и значении первого в мире социалистического государства в жизни народов планеты. Они подчеркивали неустанную заботу Страны Советов о сохранении и укреплении мира. Ораторы отмечали, что создание и успешное развитие многонационального Советского государства является собой убедительный пример братской дружбы различных наций и народностей, торжество ленинской национальной политики.

Участники международной встречи единодушно приняли приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, советскому народу.

Принято Обращение к обществам, институтам, ассоциациям дружбы и культурных связей с Советским Союзом, к друзьям Советского Союза за рубежом, к общественности всех стран мира. Создание и успешное развитие единого многонационального Советского социалистического государства, говорится в этом документе, является собой убедительный пример братской дружбы свыше 100 наций и народностей. В Обращении содержится призыв всемерно развивать и укреплять движение за дружбу и сотрудничество с народами многонационального Советского государства, нести широким слоям населения своих стран правду о Советском Союзе, о советских людях — строителях новой жизни, о замечательных успехах советского народа в развитии промышленности, сельского хозяйства, о научно-техническом прогрессе в СССР, о расцвете советской многонациональной культуры.

Были принятые также Заявление в связи с агрессией США в Индокитае и Заявление за справедливый и прочный мир на Ближнем Востоке.

ТАСС.

Четвертый квартал — ударный!

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

ВЧЕРА на шахте «Кольчугинская» на заседании комитета профсоюза была одобрена инициатива коллектива 8-го участка, поддержавшего патриотический почин коллективов комбината «Кемеровоуголь», КМК и треста «Юргапромстрой» об ударной работе в IV квартале в честь юбилея СССР.

Коллектив бригады-тысячницы А. Н. Чуйкова, обсудив свои возможности, обязуется за оставшиеся три месяца добить сверх плана 3000 тонн угля, добиться среднемесечной производительности труда на горнорабочего 1100 тонн.

НА УЧАСТКАХ шахты имени Ярославского проходит обсуждение инициативы передовых предприятий Кузбасса под девизом «Четвертый квартал — ударный!».

— Наша бригада включается в ударную работу, — говорит бригадир передовой очистной бригады участка № 5 П. Н. Соколов. — Мы решали в четвертом квартале

О том, что бригада-тысячница с честью выполнит свои обязательства, говорит ее работа в минувшем месяце. Коллектив бригады в сентябре добился рекордной для шахты добычи угля, узкозахват-

ной техникой, выдав на гора 39038 тонн топлива. Из них почти 8000 тонн добыто дополнительно к плану.

Сейчас горняки трудятся с новым подъемом, взяв обязательство работать по-ударному все время, оставшееся до конца года. Их поддерживают другие участки шахты.

П. РЯЗАНОВ.

проходчиков К. Дубса, Н. Сидорюка и М. Садовского.

Горняки участков №№ 5 и 8 обратились ко всем трудающимся шахты с призывом сделать четвертый квартал кварталом ударной работы, досрочно выполнить предъявленное обязательство — добить 100 тысяч тонн дополнительного топлива.

Г. ЕГОРОВ.

Первый успех

• ФОТОРЕПОРТАЖ •

У проходной камвольно-суконного комбината оживленно. Закончилась смена. Девчата-предильщицы стайками высыпают на улицу. Небольшая площадь возле здания дирекции наполняется звонким смехом, пестротой разноцветных шапочек, косынок. В сентябре, впервые в году,

комбинат перевыполнил план реализации. На 149 тысяч рублей больше плана ушло с комбината пряжи на родственные предприятия нашей Родины. Перевыполнено план по выпуску товарной продукции — на 60 тысяч рублей. Есть чем гордиться. Сегодня комбинат стал для многих школой рабочего мастерства. Если раньше будущих специалистов предильного производства посыпали учиться в другие города, то теперь от этого отказались. Готовят их у себя дома...

Среди молодых работниц развернулось движение за коммунистическое отношение к труду. Широко подхвачен почин предильщицы Александры Федоровны

Такмееевой. Она выступила с инициативой работать на двух прядильных машинах. Светлана Скударнова, Вера Шубина, Галина Анохина и Валентина Русланова последовали примеру передовой прядильщицы.

Закончилась последняя рабочая смена. А завтра утром здесь среди моря разноцветных нарядов вновь можно будет услышать звонкий смех, увидеть хорошую улыбку, так необходимую для плодотворной работы.

Н. ДОСТАВАЛОВ.

На снимках: ударница труда А. Ф. Такмееева; закончилась смена.



Хороший стимул

С внедрением новой шкалы премирования рабочих подготовительных участков многие проходческие бригады пересмотрели свои планы и взяли более повышенные. И сейчас успешно их выполняют. Примером этому — бригада А. И. Фролова. В первых числах сентября вместо 250 погонных метров по плану они решили пройти 351 метр, пройдено 367 погонных метров. Ежесуточная производительность проходческого комбайна ПК-3М — 20 погонных метров горных выработок.

М. ШАЕВ.

Шахта «Кузнецкая»

ИТОГИ • НАШИ ИНТЕРВЬЮ • ОСЕННЕЙ СТРАДЫ

Беспокойной и напряженной оказалась нынешняя осень. Запоздавшее созревание урожая, капризная неустойчивая погода затрудняли уборку, растягивали ее сроки. В связи с этим более 15 тысяч горожан, сотни автомашин были направлены на помощь селу. Вклад их велик, особенно в уборке картофеля, овощей, капусты и их заготовках для города. Редакция попросила зам. председателя исполкома горсовета В. И. Барыкова ответить на несколько вопросов об осенней страде горожан.

— Виктор Иванович, возглавляя городской штаб по уборке и заготовке картофеля и овощей, вы располагаете наиболее информацией об итогах этой работы. Каковы же они?

— Прежде всего хочу отметить, что в этом году работа горожан отличалась от всех

предыдущих лет наибольшей организованностью и четкостью. Это результат большого внимания к уборке партийных и хозяйственных руководителей и предпринимателей организаций, бюро, горкома партии, исполкома горсовета и сознательного отношения к делу подавляющего

большинства работавших на уборке и заготовках картофеля и овощей. В итоге, несмотря на сложные погодные условия, за меньший, чем в прошлом году, срок было убрано 1900 га картофеля, более 500 га овощей и капусты. Организованно проведены и заготовки этих продуктов для города. Подготовлена значительная площадь новых хранилищ, принявших дары погоды.

— Значит, можно полнее, чем в прошлом году, удовлетворить потребности горожан в картофеле и овощах?

— Безусловно. Ведь в этом году картофеля заготовлено на 800 тонн больше, моркови и свеклы — на 100 тонн. Хорошо обеспечен город капустой: свеклы заложено на зимнее хранение в полтора раза больше прошлогоднего, переработано

более 500 тонн. Кроме того ее в достатке будет продано через розничную сеть для переработки самими горожанами. Так что стол горожан, а также и общественное питание, будут иметь хорошую картофельную и овощную базу.

— Виктор Иванович, кто отличился особенно в работе на уборке и заготовках?

— Я уже отмечал, что подавляющее большинство работавших на полях проявили высокую сознательность и понимание важности этого дела. Но особенно мне хотелось бы подчеркнуть самоотверженный труд 12 тысяч учащихся школ и учебных заведений. Они поистине заслуживают глубочайшей благодарности. Отличились и группы трудящихся на полях — водители автомашин,

ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В цеховых и первичных парторганизациях, где истекает срок полномочий бюро и секретарей, проходят сейчас отчетно-выборные собрания. Это событие всегда имеет особое значение в жизни каждого партийного коллектива. Нынешние отчетно-выборные собрания призваны подвести итоги деятельности парторганизаций за период после XXIV съезда КПСС. Они проходят в преддверии обмена партийных документов, в обстановке трудового и политического подъема, вызванного подготовкой к знаменательной дате — 50-летию образования СССР. Все это предъявляет повышенные требования к первичным организациям нашей партии.

На самых различных участках хозяйственного и культурного строительства действуют первичные парторганизации. Понятно, есть своя специфика на промышленном предприятии или на стройке, в колхозе или на транспорте, в институте или школе. Но главный вопрос сегодня один для всех: как в коллективе выполняются задачи, вытекающие из решений XXIV съезда КПСС? И чем конкретнее постараются коммунисты ответить на этот вопрос, тем глубже рассмотрят в этой связи все основные направления своей деятельности, тем плодотворнее будут выводы для дальнейшей работы.

Активно прошло, например, отчетно-выборное партийное собрание на московском заводе «Контрольприбор». Его участники сосредоточили внимание на важнейших проблемах организаторской и идеологической работы, технического прогресса и повышения производительности труда. За отчетный период здесь было реализовано около сорока разработок, предложенных учеными. По инициативе парторганизации внедрены личные планы рабочих, широко развернулась экономическая учеба, многое сделано для повышения культуры производства и укрепления трудовой дисциплины. Накопленный опыт стал предметом взыскательного коллективного разбора: уроки достижений и неудач учитывались при обсуждении очередных мероприятий парторганизации.

Тон на собрании задает доклад. Иногда сетуют: неохотно люди выступают в прениях. А почему? Если разобраться, причина нередко кроется именно в докладе, который никого не задел за живое и ни о чем не заставил задуматься. Неверно считать, что отчет предполагает

лишь добросовестное перечисление цифр и фактов. Вскрыть их смысл — вот в чем задача. Мало констатировать: сделано то-то, это удалось, а это — не до конца. Почему не удалось? Что необходимо для улучшения работы? На что указывает приобретенный опыт? Если партийное бюро постараётся при подготовке отчета как можно глубже проанализировать корни успехов и недостатков, то этот анализ наверняка будет плодотворно продолжен на собрании. И тогда обсуждение поможет определить наиболее верные пути движения вперед.

Почти одновременно состоялись отчетно-выборные партийные собрания в пятом и шестом цехах Челябинского электрометаллургического комбината. Но прошли они по-разному. Коммунисты пятого цеха, прослушав содержательный доклад партбюро, высказали целый ряд замечаний, предложений, пожеланий, направленных на дальнейшее улучшение организаторской и идеально-воспитательной работы. В шестом же цехе как бы ответом на поверхность отчета были аналогичные прения: о важных, коренных вопросах говорилось вскользь, мимоходом, между тем как разного рода мелкие неполадки вышли на первый план. В итоге отчетно-выборное партсобрание превратилось в заурядное производственное совещание.

Известно, как много значит обстановка, в которой проходит обсуждение. Среди списком, поступающих, сейчас в редакции, есть и такие: «Стал высказывать свои мысли о работе партбюро, а из президиума меня одернули». Что ж, эти мысли действительно могут оказаться в чем-то не совсем точными. Но ведь истина рождается из со-поставления точек зрения. Важно терпеливо выслушать всех выступающих, проявить уважение к мнениям коммунистов, учесть их при выработке решения. Атмосфера товарищеской заинтересованности, доброжелательности лучше всего способствует откровенному обмену мнениями, развитию принципиальной критики.

Замалчивание недостатков может создать лишь видимость благополучия. Заботой именно о таком, мнимом благополучии отчета предполагает

гополучии отличался доклад на собрании во Всесоюзном научно-исследовательском и конструкторско-технологическом институте природных алмазов и инструментов. Партийное бюро знало о недостатках в руководстве институтом, о неправильных взаимоотношениях между ведущими работниками. Однако оно не только не воспользовалось правом контроля деятельности администрации, чтобы нормализовать эти отношения, но и в отчетном докладе ни словом не обмолвилось о них. Вслед за докладом прения также не содержали никакой критики в адрес руководства. А после голосования выяснилось, что директор института не избран в состав партбюро. Конечно же, это серьезный урок и для партийного бюро, и для всей парторганизации.

На отчетных собраниях формируются выборные органы партийных коллективов. Дело это чрезвычайно важное: зрелость и активность тех, кому товарищи доверяют руководство парторганизацией, их способность наладить дружную совместную работу коммунистов в значительной степени определяют успех всех планов и начинаний. Надо, чтобы к выдвижению и обсуждению кандидатур в состав бюро или на пост секретаря участники собраний отнеслись с максимальной щадительностью, чтобы избранные были наиболее достойные и способные для этой ответственной деятельности.

Отчеты и выборы в первичных организациях требуют большого внимания со стороны партийных комитетов. Задача горкомов и райкомов состоит не только в том, чтобы контролировать ход собраний, помочь в их подготовке. Выступления многих коммунистов касаются деятельности партийных, хозяйственных органов, им бывают адресованы критические замечания и предложения. Важно все это обобщить и учсть, реализовать в практической работе.

Нынешние отчеты и выборы — это существенная составная часть подготовки к обмену партийных документов. Они призваны еще выше поднять активность коммунистов на производстве и в общественной жизни, укрепить партийную дисциплину, усилить все стороны работы парторганизаций в борьбе за выполнение задач пятилетки.

(Передовая «Правды» за 5 октября с. г.).

НАЧАЛО октября — страдная пора в политпросвете. Впрочем, страда началась значительно раньше, когда в парткомах и партбюро, велись беседы с каждым коммунистом, да и беспартийными тоже, о выборе формы учебы, обсуждались кандидатуры коммунистов. Теперь все это позади, и в четко отложенной системе политпросвета начались рабочие будни. И неправдоподобным показался мне разговор с исполняющим обязанности секретаря парторганизации мясокомбината Клавдией Павловной Аникеенко.

Сразу же выяснилось, что здесь учебный год не начался. Может, какие-то объективные причины вынудили изменить традиции и перенести занятия вглубь месяца? Вопрос оказался неуместным. О начале учебного года здесь думали меньше, чем о будущей осени. Даже партбюро не имел на этот счет никаких определенных планов. Когда я попросила рассказать о сложившейся в коллективе системе политпросвета, Клавдия Павловна смогла лишь сказать о разделении всего списочного состава на две группы по образовательному принципу. Такое разделение было сделано в прошлом году, в нынешнем же о каком-либо изучении состава коллектива и речи не велось.

— Пропагандист? Как же, есть у нас два пропагандиста — Анатолий Васильевич Дороненков, мастер, и Энгельса Павловна Захарова, бухгалтер.

— Какими формами учебы они руководят в этом году?

— Это мы у них сейчас спросим!

Но разговор с Э. Захаровой — прошлогодним пропагандистом — был по сути признанием полной несостоятельности парторганизации в вопросах организации политпросвета. Оказывается, Э. Захарова ничего не слышала о том, что она в этом году пропагандист. Никто ее не утверждал, даже частной беседы с партбюром не было.

О какой же подготовке к занятиям может идти речь, когда даже форма учебы не избрана, когда никто не составлял списков слушателей?

В общем, нет ни слушателей, ни пропагандиста.

— Были ли на семинаре в горкоме КПСС?

— Кажется, был Дороненков.

И Дороненков не был, и Дороненков, в старом списке которого — ИТР комбината, не нашел возможности уточнить программу, подготовиться и

проводить занятие. Да и, к слову сказать, он ведь тоже пропагандист по традиции. Никто его не утверждал, не на-пугтывал, попросту не поин-тесовался планами..

Оказывается, партийное бюро за все лето ни разу не собралось обсудить задачи будущего учебного года, сделать наметки по подготовке к нему. Не были, кстати, проанализированы и итоги прошлого учебного года. Не обсуждено коммунистами даже постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об экономическом образовании тру-ящихся». Нет и какой-либо программы работы в этом на-правлении.

Правда, когда ГК КПСС на-правлял на учебу при областном Доме политпросвещения руководителей экономических школ и семинаров, побеспокоили и мясокомбинат. Оттуда бы-ла послана на учебу начальник планового отдела Л. Поздняко-ва. Но приобретенные методи-ческие и экономические знания

• В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

НИ ПРОПАГАНДИСТОВ, НИ СЛУШАТЕЛЕЙ...

остались втуне. Ни одной эко-номической школы не только для беспартийных ИТР и ра-бочих, но и коммунистов на мясокомбинате не создано.

По всей видимости, руково-дство и партийная организация этого предприятия при поиске путей повышения эффективнос-ти работы не берут в расчет творческой струнки рачительно-го и грамотного рабочего, уме-ющего работать не только рука-ми, но и головой. Видимо, здесь по старинке считают, что эко-номика — дело экономистов.

Но нас интересуют не личные заблуждения отдельных партийных работников, а позиции всей партийной организации в лице партбюро по отношению к свя-щенному долгу коммуниста, за-писанному в Уставе КПСС, — не-обходимости повышать уровень своих политических знаний и знаний экономических, на что особо указывалось в постанов-лении ЦК КПСС.

Можно ли считать нормаль-ным, когда целая организация из 48 членов КПСС практиче-ски выпала из городской систе-мы политпросвета?

Мы не склонны извинять это неопытность партбюро и видим за этим не простую ха-латность, а политическую близ-орукость.

Л. ВОЛГИНА.

СТАЛО хорошей традицией проводить комсомольские городские учительские собрания в начале учебного года. На них учителя-комсомольцы подводят итог своей работы за прошедшую год и намечают конкретные мероприятия на новый.

Прошел месяц, как прозвучал «первый звонок». Закипела ра-бота в школах. Учителя-комсо-мольцы вместе с вожатыми успе-ши разворачивают свою пи-онерскую и комсомольскую де-ятельность.

На этой неделе во Дворце пионеров снова собрались учи-теля-комсомольцы вместе со старшими пионервожатыми на свое традиционное городское учительское собрание. Самым первым и главным на нем стоял вопрос «О задачах учительской комсомольской организа-ции по выполнению решений XXIV съезда КПСС и XVI съезда ВЛКСМ». По этому вопро-су выступил первый секретарь ГК ВЛКСМ Виктор Савостин. Он подчеркнул, что в настоящем время перед каждым учителем-комсомольцем стоит важная задача девятой пятилетки: выпол-

нение закона о всеобщем сред-нем образовании. А для этого необходимо проводить огромную работу в школе, добро-совестно выполнять это главное комсомольское поручение. Мно-гие учителя со всей ответствен-

ностью выполняют его. Это такие комсомольцы, как Л. Чернова, Н. Мицоедова, С. Громова, Г. Купина. Там, где есть такие комсомольцы, и жизнь не стоит на одном месте, там жить ребятам интересно.

Но не везде все гладко. Есть и такие члены ВЛКСМ, которые не только безучастны в комсо-мольской жизни, но и допускают грубые нарушения Устава ВЛКСМ. К ним относятся комсомольцы школ №№ 33, 13, ко-торые позволяют себе даже не-

своевременно платить членские взносы. Учителя-комсомольцы часто сами себя освобождают от комсомольских поручений. Столь тревожное положение должно заставить задуматься молодых учителей над тем, ка-

затем комсомольское собра-ние рассмотрело второй вопрос «Отчет о работе совета моло-дых учителей». Об этом расска-зала председатель совета Л. Бу-ланова. Всего второй год при ГК ВЛКСМ и при Доме учи-телей работает этот совет, и уже многое им сделано. Основное направление совета — акти-визировать деятельность учите-льских комсомольских организа-ций. Кое-какие успехи уже дости-гнуты. А чтобы стало луч-ше — необходимы инициатива, активность каждого учите-ля-комсомольца.

В конце собрания лучшие ак-тивисты-комсомольцы были на-граждены грамотами ГК ВЛКСМ. Это — Г. Купина, секретарь школы № 46, Н. Мицоедова, преподаватель биологии школы № 17, Л. Буланова и другие.

Е. АРЕФЬЕВА,
инструктор ГК ВЛКСМ.

БЫТЬ ЛУЧШЕ, ДОБИТЬСЯ БОЛЬШЕ

кую пользу они принесут своей комсомольской организацией, как будут воспитывать детей.

Т. Лысикова рассказала, ка-кую роль играет из учительской комсомольской организации в выполнении решений Пленума ЦК КПСС «О всеобщем сред-нем образовании». Л. Чернова, секретарь комсомольской орга-низации школы № 37, подели-лась опытом работы по руко-водству ученической комсомоль-ской организацией.

На собрании выступила зав-

едущий горено В. М. Елсуков. Он подчеркнул роль самообра-зования молодых учителей. Для этого сейчас вводится периода-ическая аттестация учителей и воспитателей.

На собрании выступила зав-

едущий горено В. М. Елсуков. Он подчеркнул роль самообра-зования молодых учителей. Для этого сейчас вводится периода-ическая аттестация учителей и воспитателей.

На собрании выступила зав-

едущий горено В. М. Елсуков. Он подчеркнул роль самообра-зования молодых учителей. Для этого сейчас вводится периода-ическая аттестация учителей и воспитателей.

На собрании выступила зав-

едущий горено В. М. Елсуков. Он подчеркнул роль самообра-зования молодых учителей. Для этого сейчас вводится периода-ическая аттестация учителей и воспитателей.

На собрании выступила зав-

едущий горено В. М. Елсуков. Он подчеркнул роль самообра-зования молодых учителей. Для этого сейчас вводится периода-ическая аттестация учителей и воспитателей.

На собрании выступила зав-

едущий горено В. М. Елсуков. Он подчеркнул роль самообра-зования молодых учителей. Для этого сейчас вводится периода-ическая аттестация учителей и воспитателей.

На собрании выступила зав-

едущий горено В. М. Елсуков. Он подчеркнул роль самообра-зования молодых учителей. Для этого сейчас вводится периода-ическая аттестация учителей и воспитателей.

На собрании выступила зав-

едущий горено В. М. Елсуков. Он подчеркнул роль самообра-зования молодых учителей. Для этого сейчас вводится периода-ическая аттестация учителей и воспитателей.

На собрании выступила зав-

едущий горено В. М. Елсуков. Он подчеркнул роль самообра-зования молодых учителей. Для этого сейчас вводится периода-ическая аттестация учителей и воспитателей.

На собрании выступила зав-

едущий горено В. М. Елсуков. Он подчеркнул роль самообра-зования молодых учителей. Для этого сейчас вводится периода-ическая аттестация учителей и воспитателей.

На собрании выступила зав-

едущий горено В. М. Елсуков. Он подчеркнул роль самообра-зования молодых учителей. Для этого сейчас вводится периода-ическая аттестация учителей и воспитателей.

На собрании выступила зав-

едущий горено В. М. Елсуков. Он подчеркнул роль самообра-зования молодых учителей. Для этого сейчас вводится периода-ическая аттестация учителей и воспитателей.

На собрании выступила зав-

едущий горено В. М. Елсуков. Он подчеркнул роль самообра-зования молодых учителей. Для этого сейчас вводится периода-ическая аттестация учителей и воспитателей.

На собрании выступила зав-

едущий горено В. М. Елсуков. Он подчеркнул роль самообра-зования молодых учителей. Для этого сейчас вводится периода-ическая аттестация учителей и воспитателей.

На собрании выступила зав-

МЫ ПОБЫВАЛИ на заводе «Кузбассэлемент» и увидели, как трудится его коллектив, какую продукцию он выпускает.

На вопрос: «Чем вы гордитесь на своем предприятии?», — подавляющее большинство рабочих ответило: «Продукцией своего завода», «Новыми цехами», «Гордимся тем, что батареи, которые мы выпускаем, достигли уровня международных стандартов», «Производства наша известна не только в нашей стране, но и за рубежом».

Эти ответы как нельзя лучше характеризуют понимание рабочими роли своего труда в социалистическом обществе, где все, что делается их руками, идет и «ближним», и «дальним» — всему обществу, всему народу.



— Частицу своего труда мы отдаем и шахтерам нашего города, — говорит ветеран завода Александр Иванович Горелов.

На заводе он трудится 28 лет, помнит, с чего начинал- ся завод, какую первую про- дукцию он осваивал и то,

Помощники шахтеров

нечно, больше всего любит он рассказывать о сегодняшнем дне завода, сравнивая настоящее с прошлым. И так же не без гордости:

— Вот видите, какая техника работает у нас теперь. Это — автоматы перфорации ламельной ленты. Лента идет на изготовление аккумуляторных пластин. Уши аккумуля-

торей, «емкость аккумулятора», «зарядка аккумулятора», «срок годности батареи» и так далее. В эти слова электрохимики вкладывают и другой смысл: батареи — это аккумуляторы энергии, мастерства тех, кто своими руками делает эти маленькие электростанции, чтобы двигался электровоз, чтобы работали различные приборы электроники.

На шахте есть приборы, где требуется гальванический элемент «Марс». Элемент «Марс» также в большом количестве изготавливается на заводе, в цехе № 5.

Когда войдешь в цех сборки элементов «Марс», видишь, что там работают одни женщины. На снимке вы видите одну из бригад зарядчиков элементов «Марс» на сборочном конвейере.

Среди работниц завода трудится немало жен шахтеров, трудятся их сыновья и дочери. Своим мужьям и отцам



торы называются тяговыми — марки ТЖН-350. Полагаю, что тянут они электровозы под землей с достаточной мощностью. Хотите, я вам расскажу о людях, которые делают эти аккумуляторы?

Ветеран назвал Раису Сергеевну Смотрову. Она лучшая сварщица сосудов для аккумуляторов, управляет автоматом продольной сварки швов (см. снимок).

— Главное в моей работе — это качество сварки, — рассказывает Раиса Смотрова. — Стараюсь не допускать никаких отклонений от технологии.

А далее приварку донышек

бы в комплект деталей аккумулятора не попадает случайно бракованная деталь.

Собранные аккумуляторы идут на формовку. В этом отделении цеха работают С. Торган и А. Ковалев. Несколько циклов зарядов и разрядов проходят аккумуляторы прежде, чем определяется их годность и надежность в работе. На снимке вы видите уже готовые к отправке на склад аккумуляторы. Возможно, что некоторые из них будут отправлены на шахты нашего города.

У электрохимиков есть терминология: «напряжение ба-



Семь тысяч сверх плана

Цифру эту нам называли в плановом отделе разреза «Грамотеинский». Она означает, что сентябрьский план добычи угля по разрезу выполнен на два дня раньше срока.

Хорошо идут дела у горняков участка № 3, которым руководит В. А. Фокин. Экипаж добывающего экскаватора, возглавляемый С. Л. Роженковым, грузит в мощные БелАЗы тонну за тонной топливо.

Еще раньше мы сообщили о трудовых успехах участков №№ 1 и 4. Недавно, для более совершенного управления и технического обслуживания, оба участка объединены. Во главе нового участка поставлен молодой инженер Юрий Тихонович Рудаков. Вот что он рассказал:

— На сентябрь нам был определен план в 50 тысяч тонн. Фактически же добыча угля составила 56735 тонн. В этом большая заслуга экипажей добывающих экскаваторов, возглавляемых опытными специалистами А. Г. Огарковым и А. А. Бакиным. Неплохо потрудились вскрышники: экипаж шагающего экскаватора Д. Е. Коблова, бурильщики тт. Климовец, Дубах. От их четкой работы зависело многое, и они не подвели участок, изо дня в день обеспечивая добывающую им бригадам широкий фронт работ.

Н. БЕЛОВ.

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

В ПЯТОЙ горбольнице лежит мой отец, свидания с ним дают по вторникам и субботам, а передачи принимают ежедневно с 5 до 7 вечера. Но из-за плохого движения автобусов 22 сентября мы приехали в больницу в 8 часов 30 минут, простояв на остановке более часа.

Конечно, в такое позднее время все двери больницы были закрыты, за исключением санпропускника. Видимо, был приемный день. Я попросила у дежурного фельдшера тов. Шерина разрешения пройти к больному, но та не разрешила, а передачу, сказала, отнесет няня. Я была в нерешитель-

ности, хотелось узнать о состоянии отца. Потом попросила позвонить в терапевтическое отделение, чтобы сотрудники того отделения могли прийти, чтобы взять передачу и сказать о состоянии больного. Но и на эту просьбу мне ответили отказом. Вторая сотрудница, дежурившая тут же, хотела подняться и передать передачу, но тов. Шерина запретила ей. Я, конечно, не против порядка в больнице, но нужно все-таки считаться с некоторыми случаями в жизни и найти какой-то выход.

Впервые в жизни, мне пришлось взять в руки перо, чтобы написать жалобу. И на кого? На своих коллег, медиков.

18 сентября вечером у меня поднялась температура — 38,2, появился озноб, заболела голова, всю ночь меня трясло, как в лихорадке, а наутро я не могла подняться. Дочь вызвала врача на дом из поликлиники № 1. В 16-00 пришла молоденькая фельдшер (фамилии ее не знаю), посмотрела меня, послушала, выписала рецепты, дала направление на анализ крови и мочи. Так как я работаю в районе поликлиники № 2, утром, 20 сентября, там я сдала анализы и записалась на прием к врачу Курбатовой. Она меня внимательно посмотрела и направила на рентген. Основываясь на моем состоянии и результате рентгена, мне дали больничный

лист с 20 сентября. Диагноз: острый бронхит.

Когда я зашла в поликлинику № 1, чтобы получить больничный лист за 19 сентября, мне в регистратуре сказали, что больничный мне не положен, так как я вполне здоровы и могу идти на работу. Я обратилась к зав. поликлиникой Колпинскому (который меня прекрасно знает), все ему объяснила, он ответил, что, к сожалению, в моей карточке фельдшер написала: «Освобождение не положено». Я стала просить показать меня любому врачу (да разве не видел сам Колпинский мое состояние), но он мне ответил: «Ничего я тебе не дам, надо было идти на работу, вот принесешь результат крови и то посмотрю, дать освобождение или нет». Я была расстроена до слез. Проработав честно 22 года, не имея ни одного за-

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Прикрываясь инструкцией

Запретить своей сотруднице, старше ее по возрасту (но, видимо, человеческое), отнести передачу и в то же время заниматься никак не делами производства (тов. Шерина читала в это время книгу, а ее ребенок купался в ванне) — это тоже нарушение порядка в больнице. Кроме того, мимо меня прошла женщина с девочкой. Она понесла передачу. Тов. Шерина объявила это так: «Видимо, наша сотрудница».

Возвращались в город мы на междугороднем автобусе.

Водитель междугороднего автобуса не обязан садить людей в автобус на остановках, но он понял, что в столь поздний час женщина с ребенком, наверное, не ради прогулки стоит на обочине. Я не хочу проводить аналогии между культурой обслуживания в этом учреждении и автотранспортном предприятии, просто хочется сказать о людях, о их человечности.

В. МАМОНОВА,
партнер швейного объединения «Одежда».

«А ТЫ НЕ СИМУЛЯНТ?»

мечания, опоздания, не говоря о прогулке, я вдруг стала симулянтом.

Сегодня 27 сентября, а я еще на больничном. Кто мне

ОТ РЕДАКЦИИ:

К сожалению, в этом письме все, от первой до последней строки, правда. И легкость, с которой отнеслась к серьезному заболеванию тов. Рыбиной фельдшер поликлиники № 1 тов. Люхина, и грубость, черствость заведующего этой же поликлиникой тов. Колпинского. И хотя оказавшиеся в курсе этого конфликта врачи поликлиники № 2 тт. Курбатова и Смирнова видят его причину в неопытности фельдшера, его невнимательности к больной, их коллега Колпинский продолжает упорствовать, подводя для этого до-

должен помочь, чтобы день 19 сентября не стал прогулом, первым прогулом в моей жизни?

А. РЫБИНА.

Пер. Равенства, 31-а.

вольно-таки шаткую основу: «Могла бы совесть понять, выйти на работу. Ведь температуры днем не было. К тому же сама медик».

Это изречение настолько нелепо, что нет смысла его комментировать.

Одно хочется добавить: неудивительно, что именно в этой поликлинике нет-нет да и возникает конфликт по поводу больничного листа.

Надеемся, горздравотдел разберется в этом вопросе и даст верную оценку действиям тт. Люхиной и Колпинской.

Инфекционный гепатит

В нашем городе зарегистрированы случаи заболеваемости инфекционной желтухой, особенно среди детей школьного возраста. Многие больные, поступившие в стационар инфекционной больницы, поздно обратились за медицинской помощью, так как не знали первых признаков этого серьезного заболевания. Предлагаем беседу врача-инфекциониста М. В. Гурьяновой о предупреждении данной болезни.

Инфекционной желтухой (болезнью Боткина) заболевание называется потому, что кожные покровы, слизистые оболочки, склеры глаз больного приобретают во время болезни желтую окраску, которая развивается вследствие нарушения деятельности печеночных клеток.

Возбудителем болезни является фильтрующий вирус, который виден только в электронный микроскоп. Вирус у больных находится в печени и крови, выделяется с испражнениями и мочой. На предметах и воде длительно сохраняется. Больной является заразным в течение всей болезни, но особенно в преджелтушном периоде. Наибольший подъем заболеваемости приходится на осень и первые зимние месяцы.

Восприимчивость населения к инфекционной желтухе высокая, особенно среди детей дошкольного возраста. Вирус попадает в организм здорового человека через рот при употреблении зараженных вирусами продуктов, посуду, которой пользовалась больной.

Скрытый период (от момента заражения до появления первых признаков заболевания) длится от 15 до 40 дней. Заболевание начинается за 3–10 дней до появления желтухи. В этот период у больных появляются слабость, плохой аппетит, тошнота, боли в правом подреберье или в подложечной области. У некоторых больных может быть температура до 38 градусов, кашель, насморк, головная боль, ломота и боль в суставах, поясничной области. Уже в этот период моча становится темно-желтого цвета, кал обесцвечен, увеличивается печенка. Затем появляется желтушное окрашивание склер и кожных покровов. Но может заболевание протекать и без желтухи. Особенно оно тяжело протекает у маленьких детей и беременных женщин. Заболевание в большинстве случаев заканчивается выздоровлением, но при поздно начатом лечении и нарушении режима питания и физической нагрузки даже при легких формах возможны осложнения; переход в цирроз печени или атрофию печеночных клеток и даже смерть.

В семье М. заболел сын 10 лет. Родители, не зная признаков заболевания, вовремя не обратились к врачу, мер предосторожности не приняли, в результате заболело в семье еще 4 человека.

Больная К.—29 лет, заболела желтухой, но подумала, что отравилась, и лечилась дома. Затем у нее появилось желтушное окрашивание склер глаз, она в этом не придала значения, и уж когда стало ей совсем тяжело, вызвала скорую помощь, но было уже поздно; наступила атрофия печеночных клеток—коша и смерть.

Как предупредить себя от желтухи? Зная первые признаки заболевания, срочно обращайтесь к врачу, чтобы своевременно изолировать больного от здоровых людей.

После госпитализации больного в квартире проводится полная дезинфекция посуды, веница и предметов, окружавших больного. Воду речную следует пить только кипяченую. Молоко фляжное и кипяченое на рынке перед употреблением — кипятить. Руки перед едой и приготовлении пищи мыть с мылом. Овощи, фрукты и ягоды обмывать кипяченой водой и обдавать кипятком. Лица, перенесшие болезнь Боткина, не имеют права быть донорами, так как их кровь может содержать еще вирусы.

Соблюдая эти гигиенические правила, мы можем снизить инфекционную заболеваемость желтухой в нашем городе.

На «Золотых экранах»

7 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Программа мультиплекса циональных фильмов. 12.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.10 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Крылья Советов». Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. Кемерово. 21.30 Программа передач. 21.31 «Хлеб. Земля. Люди». Передача, посвященная Всесоюзному дню работников сельского хозяйства. Москва. 23.00 «Время». 23.30 «Дети Дон-Кихота». Художественный фильм. II ПРОГРАММА. 18.59 Программа передач. 19.00 «Кино». «Забытая песня». Документальные фильмы. 19.30 «Странные люди». Художественный фильм. 21.05 «Королева чардаша». Фильм-концерт.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Городская типография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13773 Заказ № 8470 Объем 1 п. л. «Правды» Тираж 27500



СЕЙЧАС, когда в самом разгаре уборка урожая, очень большое оживление на дорогах района. Достаточно сказать, что на уборочную прибыло в район из городов области более пятисот автомобилей. И от того, какова будет дисциплина на дорогах в эти напряженные дни, будет зависеть не только безопасность движения, но и судьба урожая.

30 сентября и 1 октября ра-

ЛИХАЧИ

НА ДОРОГАХ РАЙОНА

ботниками районного отдела внутренних дел, городской автотранспортной инспекцией, редакцией газеты «Знамя труда» и общественниками города и района был проведен рейд.

Руководитель рейда, начальник районного отдела милиции В. И. Крутавцов, ставя задачу рейда, сказал:

— Прежде всего — дисциплина на дорогах и правильное использование автомобильного транспорта.

Разбившийся на девять групп по 3-4 человека, участники рейда разъехались по всему району. В населенных пунктах, где находятся участковые уполномоченные, были созданы посты из общественников и дружинников.

Под контроль были взяты сразу все дороги и населенные пункты района. Рейдом было установлено, что абсолютное большинство транспортных средств, занятых на уборочных работах, используется по назначению, правильно организован труд водителей, созданы условия для полной загрузки техники. Но имеется еще много случаев отступления от общих правил.

Так, за два дня зарегистрировано 124 нарушения дорожно-транспортной дисциплины. Это несоблюдение правил уличного движения, неисправность автомашин, превышение скорости, перевозка людей в необорудованных авто-

машинах, несоответствие груза путевым листам и управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Есть пьяные водители колхозных и совхозных автомашин и командированных на уборку. Но больше всего их среди владельцев личного транспорта.

Все случаи нарушений перечислить невозможно, да в этом нет необходимости, но назвать некоторые, в назидание любителям выпить и прокатиться с ветерком, лишним не будет.

Дмитриев В. В. с шахты имени Кирова, Воробьев В. И.

Берегите сено от огня

Из-за нарушения правил пожарной безопасности при перевозке и хранении сена часто происходят пожары.

На основании решения исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудающихся № 438 от 31 августа 1972 г. ввоз сена в черту города разрешается с 1-го октября.

Запрещается хранение сена на чердаках, крышах, стайках, конюшнях, на террасах кварталов многоэтажной застройки, у проездов и пешеходных дорог.

Граждане, проживающие в жилых домах с усадебными застройками, хранить сено должны в закрытых сеновалах, а если в открытом виде, то на расстоянии 15 метров от строений. (Складировать сено можно на расстоянии 6 метров от электрических проводов, а от высоковольтной электролинии — на высоту опоры).

Гражданам, проживающим в коммунальных домах, а также предприятиям нужно хранить сено в закрытых сеновалах или в открытом виде не ближе 30 метров от строений. (Учитывая при этом отдаленность от электролиний).

Вызов сена для населения и предприятий производится только через трансагентство на специально оборудованном для этих целей транспорте и с письменного разрешения пожарной охраны. Автомашина или трактор, перевозящие сено, должны быть обеспечены огнетушителем, железной лопатой, топором, войлоком или одеялом размером 1,5×1,5 метра. Глушитель должен быть выведен в переднюю часть автомашины к радиатору, тракторы — оборудованы искрогасителем и, конечно, должны быть технически исправными.

И. НОВИКОВ,
заместитель начальника
отделения ГПН ГОВД.

Поправка

В № 198 газеты, на 4 стр. по вине корректора допущена ошибка. Объявление «Ленинское ШСУ № 1 треста «Кузбассуглестрой» приглашает на работу электросварщиков...» следует читать: «Ленинский завод железобетонных изделий...» и далее по тексту.

Просьба к участникам Великой Отечественной войны, работавшим на шахте имени Кирова, а сейчас находящимся на пенсии, зайти в отдел кадров шахты по вопросу награды.

Кинематограф

«ПОБЕДА»

РУССКОЕ ПОЛЕ

Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.
АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО

Сеансы: 9.30, 2.20.

ДК им. Ярославского

12 СТУЛЬЕВ

Сеанс в 4 часа.

ПОГОНЯ

Сеанс в 7 часов.

«СИБИРЬ»

ДВА ГОДА НАД ПРОПАСТЬЮ

Сеансы: 10, 3.

«РАССВЕТ»

ГРЕЩНИЦА

Сеансы: 5, 7, 9.

«РОДИНА» СТАРИКИ-РАЗБОЙНИКИ, НЕПОСЕДЫ

Сеансы: 10.30, 3.40, 6.30, 9.20.

ВСАДНИК НАД ГОРОДОМ

Сеансы: 9, 2.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

МЕСТЬ ГАЙДУКОВ,

ПРИКЛЮЧЕНИЯ

ГАЙДУКА АНГЕЛА

Сеансы: 5, 8.

Ленинский завод железобетонных изделий ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ электросварщиков. Зарплата 200-250 рублей, квартирами обеспечиваются в течение 8-ми месяцев.

Обращаться в бюро по труду-устройству: пр. Кирова, 38-а.